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i) németéit győzelmi menete
Bapaume, Peron ne, Nesles, Combles a néme­
tek birtokában — Äs angol, francia, amerikai 
sereg-eket mindenütt visszaszorítják — Messze- 

hordé német ág-ynfe Pária erődjét lőtték

Vezérkarunk teleülése
I.

B u d a p c s t. március 24. Hivatalos 
jelentés.

A siker nyugaton tovább érik.
Kekeleten és Verieziában semmi újság.

4 VFZÉRK4R FŐNÖKE.
II.

Budai) est, március 25. Hivatalos 
jelentés.

Nyugaton semmiféle ellentámadás sem 
Képes meggátolni dmdalmas szövetségeseink 
előrenyomulását.

Egyébként nincs újság.
A vezérkar főnöke"

A német jelentés
I.

Berlin, március 24. A nagvfőhadiszál- 
lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

A motichy—cambray—st. qiieiitin—la té­
réi csatát megnyertük. A 3. és 5. angol had­
sereget és a francia-amerikai tartalékok harc- 
bavetett részeit megvertük és Bapaumera, 
Bauchawesnesre, a Somme mögé. Peroimes 
és Hant között, vaiam'rit Chonyra legsúlyo­
sabb veszteségeik mellett visszavetettük.

Below Ottó tábornok hadserege a inon 
cby-i magaslatot rohammal elfoglalta és at­
tól délre a támadást Vancourton és Heninen 
• ni nyugat felé elörevitte. Bapaumetöl észak 
felé harcban áll, A harmadik ellenséges ál­
lásért erős angol ellentámadásokat vissza­
vertünk. Marwitz tábornok hadserege a meg­
vert ellenségnek sarkában maradt és erős ül­
dözésben még a 22-rnl 23-ra virradó éjjel a 
harmadik ellenséges állásig az equancourt 
hurlu templeux—la fosse—bemes-i vonalba 
nyomult elő. Tegnap reggel az ellenséget Ili­
ből megtámadta és elkeseredett védelem és 
folytonos ellenséges ellentámadások ellenére 
is megverte. A Below tábornok hadseregé 
nek bal támadó szárnyával való egyesülés 
sikerült Mannaucourt és Peroimes között. 
Käthen és (iontard tábornokok csapatai a

Fortilles-szakaszon való áthatolást kikény- 
szeritették és a Somme-csata harcterén ál­
lanak harcban Bouchawesnesért. Peroimes 
elesett. Más hadosztályok onnan délre a 
Sommeig nyomultak előre. Már március hó 
22-1 kén este elfoglalta Houtier tábornoknak 
erélyesen előrenyomuló hadserege a harma­
dik ellenséges állást, azt áttörte és az ellen­
séget visszavonulásra kényszeriíette. Fiitt- 
witz és Öttlnger tábornokok hadtestei szü 
net nélküli üldözésben elérték a Somme-ot. 
Ham elkeseredett küzdelem után győzelmes 
csapataink kezébe jutott. Angol tartalékok, a 
melyek elkeseredett támadásokkal velük 
szembeszálltak, elvéreztek. — Webern és 
Conta tábornokok hadtestei és tiayl tábor­
nok csapatai forró küzdelem után átlépték a 
Crozat csatornát. Hirtelen visszavetettek a 
délnyugat felé ellentámadásra harcbavetett 
francia, angol, amcFkai ezredeket. Chonyra 
és délnyugati lányban.

Valamennyi német törzs csapatai min­
den lehetőt elkövettek ezen győzelmes ered­
mény eléréséhez. A gyalogság támadó szel­
lemét semmi sem múlja felül. A gyalogság 
megmutatta, mire képes a német vitézség. A 
könnyű, nehéz és legnehezebb tüzérség és 
aknavetők a tölzsérmezőkön keresztül szünet 
nclk.l elöretörekedve, hathatósan hozzájárul­
tak ahhoz, hogy a folytonosan előretörő gya­
logságunk támadásai folyamatban maradhas­
sunk. A lángvelök megtették a magukét, az 
utászok a harcban és munkájukban megmu­
latták régi kiválóságukat. A repülök és lég­
hajók a vezetőségnek fontos jelentéseket hoz­
tak. A győzelemhez hozzászokott vadász- 

és ütközetcsoportok nehéz küzdelemben meg 
tartották uralmukat a levegőben és megtá­
madtak a visszafelé áramló oszlopokat.

A gépkocsioszlopok és a vonat pihenés 
nélkül dolgozott. Az ellenség háta mögött a 
gócpontok az ciszakáről-éiszakára működő 
homhavetö rajaink célpontjai voltak.

A foglyok száma 30,000-re. a zsákmá­
nyolt ágyuké 600-ra emelkedett.

A nyugati arcvonal többi részének sok 
helyén a tüzérségi és felderítő harcok tovább 
folynak.

A többi harctérről nincs újság.
I.UDFNDORFF,

első főszállásuicster.

II.
Bérli n, március 25. A nagyfűliadiszál- 

I lás jelentése,
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja a 
bapaurnei diadalmas viaskodásban Below 
Ottó és von der Marwitz tábornokok hadse­
regeivel újra megverte az ellenséget. Mialatt 
von den Borne, von Leridequist és Kühne 
tábornokok hadtestei az ellenségnek Bapau 
metöl északkeletre fekvő erödáilásalt elkese­
redett harcokban áttörték. Grünet és Staabs 
tábornokok csapatai kelet és délkelet felöl 
Ytrésén és Saillyn át visszavetették az ellen 
séget. Az ellenség szívós, friss csapatokkal 
erősített ellenállását heves harcokban meg­
törtük. A Bapaumetöl Cambray és Peroimes 
felé vezető utalt mentén újonnan megérke­
zett hadosztályok és számos páncélkocsi 
akarták előrenyomuló csapatainknak útját 
állani, de a döntést az ellenség javára elő­
idézni nem tudlak. Este megverve özönlöttek 
vissza nyugat felé. Bapaume éjjeli harcok­
ban a győzők kezére került.

Comblesért és az előtte fekvő magasla­
tokért heves harcok folytak. Az ellenséget 
visszavetettük. Angol lovassági támadások 
összeomlottak.

A Sommetól északnyugatra a Somme 
csatatér közepén állunk. A német Houtier tá­
bornok hadseregeivel Ha malatt kikenyszeri- 
tettük az átkelést a Somme-on. Győzelmes 
csapatai elkeseredett harcokban megmásztak 
a Sommetól nyugatra fekvő magaslatokat. 
Az angol gyalogság és lovasság heves ellen­
támadásai véresen összeomlottak. Nesles vá­
rosát este rohammal elfoglaltuk.

A Somme és az Örse között a Crosat- 
csatornán át előrenyomuló csapatok késő 
este rohammal, elfoglalták a csatorna nyugati 
partján fekvő erősen kiépített és szívósan 
védett állásokat. Az angolokat, franciákat és 
amerikaiakat Neuvillen és Willquier au Vton 
teon keresztül az uttaian erdőségen át vissza­
vetettük. Conta é< fiay! tábornokok pihenés 
nélkül üldözik a hátráló ellenséget, (inis- 
cord-t és Choiiyt este elfoglaltuk.

Messzchordó ágyukkal lőttük Paris 
erődjét.

Az ellenség véres veszteségei rendkívül 
súlyosak. A 21-ike óta kezünkbe jutott hntal 
más zsákmányt még nem tekinthettük ál. 
Eddig több mint <5.000 foglyot, 600 ágyút, 
ezrekre menő géppuskákat, roppant nagy lő­
szer- és hadiszer- mennyiségei. nagy élelmi 
szer- és ruházati készletei állapítottunk meg. !
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Párisi újra ágyuzzák a németekX ílmnlrlni ;uc\ imaloii, Rvimstöl keletre, 
Verdim elüli és I othsrlngiáhnn a tüzérségi 
karcok tovább tartanak.

LUDENDORFF,
első főszállásmester

Havas-Ügynök-

A nemei; esti jelentés

i r a
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Berlin, március 25. A Wolíí-ügynök- 
ség jelenti március 25-én este:

Bapaume és Perotmes között kemény 
harcok. Az ellenséget az Aucre és a Somme 
közt az 1916. évi Somme-csata előtt elfog­
lalt régi állásaiból kivetettük. A Somme és az 
Oise közt csapataink előrenyomulnak.

A nyugati nagy német győzelem
London, március 25. A lapok nein titkol­

ják a nyugati események nagy jelentőségét. 
Ac angol és francia csapatok ellenséges csa­
patok és ütegek példátlan nyomása aluli áll­
nak. A katonák haláltmegvetől bátorsággal 
harcolnak. A Times szerint az angol csapa- j 
tokát éjszaka vissza kelleti vonni, hogy csat-5 
lakozást találjanak a trotil balszárnyával, a : 
hol a támadás hallatlan ereje áttörte az angol 
vonalakat. A Morning Post attól fél, hogy a 
németek döntő csapást akármik mérni az an­
gol hadseregre.

Amsterdam, március 25. A Times jelenti 
a főhadiszállásról: A németek arcvonalunk 

■ legnagyobb részén 10 14 kilométerre állítot­
ták föl ágyaikat. Nemcsak elülső állásaink, 
de a tartalék állásai és a mögötte fekvő te­
rületek is ágyntiiz alatt állottak. A legna­
gyobb méretű tüzérségi mimicióhalmozással 
állunk szemben. j

Berlin, március 25. A Lokalanzeiger tu- j 
dós i tó ja Írja: IS árán leiül öOO négyzet kilo-1 
méter a térhódításunk, többszörösen nagyobb, 
mint amilyet a Somme-csata ideién kényte­
lenek voltunk föladni. Ehhez járul a zsákmá­
nyolt ágyuk, muníció óriási tömege. An­
gol hadifoglyok beszélik, hogy hirtelen táma­
dásunk soraikban óriási zűrzavart idéztek 
elő. A császár a tudósi tó előtt Így nyilatko­
zott :

- Üzenje meg -haza, hogy idekiinn a 
harctéren minden egyes ember minden ké­
pességét összeszedi. Mindenki tudja és szen­
tül bízik tienne, hogy mi fogunk győzni. Né­
metország a inaga boldog jövőjéért küzd.

Hindenburg igy nyilatkozott:
— Itt künn megkezdődött a nagy szín­

játék. az első fölvonás befejeződött.
Berlin, március 25. A Wolff-ügynökség 

jelenti: A nagy csata tovább tart. A kemény 
harcok megtörték az angolok ellenállását. 
Lllentámadásaili elvéreznek a német gyalog­
ság és tüzérség iiizéhen. Egy csapásra mint­
egy felvillanyozódnak a éok évi harcban, 
csatákban megmerevedett tömegek. A szö­
vetséges osztrák és magyar tüzérségek telit- 
sitményei felülmúlnak minden dicséretet. A 
gyalogság tudja, hogy a tüzérség nyomon 
követi és halálos tüzelési zúdít az elvonuló 
ellenség tömegeitől zsúfolt nyugati utakra.

Paris, március 25. A Havas-ügynökség 
jelenti: A Matin és az Eehode Paris lehetsé­
gesnek tartják, hogy a mostani hatalmas elő­
nyomulás után erős támadás fog következni 
az angol---belga balszárny ellen Calais felé, 
az Yser és Arras közt. Ilyenformán közvet­
lenül Angliái fogja fenyegetni a veszély, de 
a szövetségesek erre az esetre cl vannak már 
készülve.

Berlin, március 25. A harmadik vonalban 
ejtett óriási zsákmányban hajóágyukra és 
vasutakra szerelt mozsarakra találtunk. — A 
zsákmány sértetlensége és a hanyathomlok 
való menekülés az olaszországi példára em­
lékeztei. A jól kiépített angol vasúthálózat 
megkönnyíti az üldözést. Számos tankot szét­
lőttünk. A három napos csata után az az ál­
talános benyomás, hogy hadianyagban az an­
golok vesztesége oly nagy, hogy azt az ame­
rikai segítség nem pótolhatni.

P á r i s, március 25. 
ség jelenti:

Párlsnak messzehordó ágyúvá! való lö- 
vetése ma reggel 6 órakor újból megkez­
dődött.

Genf, március 25. A félhivatalos francia 
Havas-ügynökség vasárnap az alábbi hivata­
los párisi táviratokat adta ki:

Az ellenség Párást reggel 8 óra óta műi­
den negyedórában nagy hordképességii ágyú­
val lőtte. Kétszáznegyven milliméteres löve­
dékek találták a fővárost és környékét. Mint­
egy tiz ember meghalt és körülbelül tizenöt 
megsebesült. Intézkedések az ágyú hatályta­
lanná tételére folyamatban vannak.

Jelentések szerint az a nagy hordképes­
ségii ágya, amely Párist lőtte, mintegy száz­
húsz kilométernyi távolságból tüzelt és körül­
belül tizenkét kilométerre a tiizvonal mögött 
volt felállítva.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor ezt a hi­
vatalos jelentést adta ki a Havas-ügynökség:

Paris lövetése abból a nagy hordtávol- 
ságu ágyúiról, mely több mint száz kilométe­
res messzeségből tüzel a városra, reggel hét 
erűkor ismét megkezdődött. Az egymást kö­
vető becsapódások ugyanolyan időközökben 
történnek, mint tegnap. E percig csak néhány 
áldozat van.

A Csokonai-kör 
„Bokréta"-ünnepe

Ragyogó napfényes idő. előkelő közön­
séggel zsúfolt terem, magas szinvonuló ver­
ses és szépprózai előadások, gyönyörű ének­
számok, a hailgatóknak-meg-rnegujuló, foly­
ton fokozódó tetszésnyilvánítása: ezekből ál­
lott a Csokonai-körnek vasárnapi felolvasó- 
ülése, ezek tették a körnek ezt az összejöve­
telét a szereplőkre és a közönségre nézve 
egyaránt emlékezetessé.

A kollégiumi egykori „Bokréta“ tagjai: 
Gulyás József békéscsabai szerkesztő ki­
vételével mind megjelentek, Baja Mihály 
Turkevéről, Gyökössy Endre Rákospalo­
táról, Madai Gyula Budapestről, Oláh 
Gábor helyből; hozzátok csatlakozott, mint 
a körnek szívesen látott vendége L e n g y e I 
Dezső, a Bokréta külön zeneszerzője.

\ felolvasó-ülést elnöki megbízásból 
Kard o s Albert, a kör titkára nyitotta meg. 
egyszersmind ő mutatta be a Bokréta tagjait, 
mindegyikről mondott néhány jellemző és el­
ismerő szót. A közönség figyelemmel hall­
gatta az irodalomtörténeti vonatkozásokkal 
telt bemutatót, különösen azt a részét, mely­
ben Kardos azt hangoztatta, hogy az uj egye­
temnek át kell vennie a régi kollégiumnak 
egy sajátos hivatását. Az egyetemnek is ne­
velni keli újabbnál újabb ifin költőket, am nt 
a kollégium szinte szakadatlan sorban ter­
melte őket Csokonaitól Szabolcskán át Oláh 
fiái őrig.

Mielőtt még a Bokréta tagjai maguk a 
felolvasó asztalhoz léptek volna, Thuróczy 
fi villa színművész adott elő mindnyájoktól 
egy-egy szép költeményt, legnagyobb hatás­
sal Madai Gyula „Királyok“ és Oláh Gábor 
„Anyám cla'ol“ citnii versét. Maid sorban 
•álltak a közönség elé Oláh fiábor a hábo­
rús irodalomról szóló, magvas, gondolatok­
ban gazdag elmefuttatásával. Baja Mihály, 
fi yökössy Endre szebbnél-szebb Urai kö1- 
teményekkel, a távollevő Only á s József­
nek néhány mélyen átérzett, mpgható sze­
relmi dalát Oláh fiábor olvasta fel, egyszer­
smind tolmácsolta hiányzó társuknak szülő­
városához, Debrecenhez és a Csokonai-knr- 
höz küldött meleg üdvözletét.

Rendkívüli érdeklődést keltett és igen
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nagy hatást tett Madai Gyula „A nép ve­
zér“ c, felolvasásával. Egv a közelmúltban 
lezajlott szocialista naggyiilést ir le oly ele­
ven költői .színekkel és annyi eredeti lélek­
tani megfigyeléssel, hogy ezzel elsőrangn 
munkát végett. A felolvasás befejező részé­
ből kitörő hazafias hév, szinte prófétai elra­
gadtatás hatása alól még azok sem vonhat­
ták ki magukat, akik Madainak a néptöme­
gekről és tömegek vezetőiről vallott, jobban 
mondva csak éreztetett felfogásával nem is 
értene mindenben egyet.

Utoljára hagytuk a műsor fénypontját, 
Babits Vilma két énekszámát. — A mű­
vésznő előadta a Bokréta minden tagjának 
egy-egy dalát, összesen öt dalt, előadta tel­
jes átérzesse!, a legjobb kedvvel hangjának 
egész szinpompájával és művészi tudásának 
tökéletességével Különösen a második ének­
szám ragadta cl a közönséget, amely zajosan 
ünnepelte az énekesnőt, valamint mindenben 
méltó kísérőjét, Fábrv Irma zongoramű­
vésznőt. Az elismerésből bőven jutott L e n- 
gyel Dezső zeneszerzőnek is.

A több száz főnyi közönség hálás meg­
elégedéssel távozott a vármegyeház díszter­
méből mindazon irodalmi és művészeti él­
vezetért, amelyet c napon nyújtott a Csoko­
nai-kör.

Lovas-ünnepély a Zita-napon
*

A Zita-napok különféle bizottságai most 
vannak igazán erős tevékenységben, hogy az 
egyes grogra,nszámok sikerét biztosítsák. A 
10. huszárezred tisztikara tudvalevőleg a 8-án 
tartandó carousseit rendezi, még pedig olyan 
ambícióval, annyi körültekintő figyelemmel, 
hogy minden reménység megvan arra, hogy 
ott a közönség régen nem látott, gyönyör­
ködtető lovasünnepélyhez jut.

A caroussclre néhány nap múlva már ki­
bocsátják a jegyeket is. Lesznek emeleti pá­
holyok, két koronás ülőhelyek és egy koro­
nás állóhelyek. Olyanok a belépődíjak, hogy 
a szerények viszonyok között élők is elmehet­
nek a caroussclre.

Amig az ünnepségek egyes részleteit lel­
kesen készítik elő a rendezőség tagjai, addig 
a nagy közönség szerető érdeklődése válto­
zatlanul tart es ahogy közelebb érjük a Zita- 
napokat, emelkedik az árva-alapért az áldo­
zatkészség.

tegnap nagyobb adományokat küldtek a 
katonai állomásparancsnoksághoz: Ekli Jó­
zsef és Czeglédv András közösen 200 kor.. 
Forral Ernő 100 korona, dr. M kovits Ele­
mér ügyvéd inti korona, ifi. Nagy Mihály 
100 korona, özv. Simon Mihályné, Grosz 
Jenő. Főim Ede, Mandel Lipót rt. (pótlólag), 
dr. Hegedűs Jenő ügyvéd, Fleischmann Mór 
nagykereskedő, Kozmáim Gusztáv fényké­
pész. id. Nagy Mihály földbirtokos, Kubek 
gyógyszerész, Csillag Artúr. Révész Zsig- 
mond 50—50 korona.

Adakozás. A polgármesteri hivatalba 
a következő adományok érkeztek: Az I. ke­
rület segélyesei 42 korona 60 fillért a vak ka­
tonáknak. Koppányi István és családja Nagy 
Jánosáé szül. Károlyi Ilona halála alkalmából 
koszorumegváltás elmén 20 korona a hadi- 
aiva-alapra. Csurka János kereskedő (a ro­
mán frontról) édesatyja halála évfordulójára 
koszorumegváltás címén a hadiárvák jvára 
-11 kuro,,a- A Márk Endre gyermek-üdülőte­
lepre: Kuthi Sándor dr. 50 korona, Hanák 
István 10, id. Balogh András 2. Kozma Péter 
2. Pásti Imre 2. Kozma János 2. Pásztor Pál 

Fekete György 2, Molnár Gergely 3, Dió­
szegi Sándor 3, jfj. Balogh András 3 koronát. 
■ o gad jak a kegyes adakozók hálás köszöne­
téin nyilvánítását. Márk Endre polgár- 
mester.
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színház

MŰSOR:
vígszínház.

KEOD : Baccaraf. (Bernstein színmüve.) 
SZERDA: Lovag Kassay estje, 
CSÜTÖRTÖK: Délután: Basa bácsi mese- 

délutánja. — Este: Lovag Kassay estje. 
PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: Aranykakas, énekes bohózat. 
VASÁRNAP: Délután: Csárdáskirályné.

Este: Csókon szerzett vőlegény. 
HÉTFŐ: Délután: Favorit, operett. Este: 

Csókon szerzett vőlegény.
CSOKONAI SZÍNHÁZ.

KEDD: Cigányprímás. (Magyar operett-cik­
lus H.) A) bérlet.

SZERDA: Cigányprímás. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Cigányprímás. C) bérlet, 
PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: Eleven ördög, operett. A) peri. 
VASÁRNAP: Délután: Vasgyáros.

Eleven ördög.
HÉTFŐ: Délután: Tatárjárás, 

ven ördög.

Dl BIO C7t NI MKlOPTl KN tJjSAti

Rigoletto. Viktor Hugó drámáját nagy 
tetszéssel fogadta az \pollo közönsége. — 
szenzációs és pazar kiállításit film ez. mely­
ben Liane Haid és Wilhelm Klitsch játszák 
meglepő művészettel a főszerepeket. Ma 
utoljára van az Apollo műsorán.

■» #

Este: *

Este: Ele-

Basa bácsi mesedélutánja. (A színházi 
iroda jelentése.) A gyermekvilág legnagyobb 
szenzációja lesz Basa bácsi hires mesecel- 
utánja. melyet csütörtökön délután unióm 
órai kezdetiéit art a Vígszínházban a buda­
pesti Vígszínház kitűnő művésze tagja, Ba­
lassa. -X pazarul gazdag fe változatos műsor 
egyébként olvan összeállítású, hogy a tű­
nőiteknek is szórakozást nyújt. Az előadás 
irántnag y az érdeklődés s igy eloielauuuo- 
lag csütörtökön délután a Vígszínház néző­
téré hájas látványt fog nyújtani.

Baccarat. (A színházi iroda jelentése.) 
Ma kerül színre a X igszinházban Bernstein 
hatalmas alkotásit színmüve, a Baccarat, a 
melyre nagy buzgalommal -készült a szintűi - 
salat drámai személyzete. Főbb szerepeket 
játszanak Sándor Juha, Sárkozy Blanka c- 
nyö Ilonka. Altos Elza. László (‘yula, lhu- 
róczy, Kovács, Kaffga, Varga es _ te la.

Lovag Kassay. tA színházi iroda jelen­
tése.) Szerdán és csütörtökön tarba lovag
Kassay rendkívül érdekes clhtzio-eloadas.it a 
Vigszinházban. A modern bűvészét ezerféle 
boszorkányos produkcióiát ismerteti ovag 
Kassav meglepő ügyességgel es játszi hm - 
nyedséggel. A sok látnivaló csodás mutatvá­
nyokkal lovag Kassay a tóvárosi X Útadóban 
is szenzációt keltett. Itt említjük meg. hogx 
a direkció mindenki részére hoz/afeiliLtom 
váljék, a helyárak rendesek lesznek. Jcgyt^ 
két a pénztár előre árusít. j

Cigányprímás. (A szinházii mda jelen­
tése.) A magyar operett-ciklus második üa-, 
rabja, a Cigányprímás, ma este kertig s/mi 
a Csokonai-szinházban. A tetszetős es s/up 
zenéjii operett-előadásnak kiváló érdekessé- j 
Bet U az. bogy Horváti, Nus, belegsjge «ta„ 
a Cigányprímás Sávi egyik legjo 
szerepében lép fel. A címszerepben pedig 
Heltai igazgató játszit cl egyik parades sze­
repét.

A szimfonikus monstre - hangverseny
iránt, mely ma. kedden lesz az Urániában, 
igen nagyfokú az érdeklődés, ezéit sznps 
figyelmébe ajánljuk a zenét kedvc/.ö 020,1 
ségnek, hogy jegyeiket előre váltsak meg az 
Uránia pénztáránál, délelőtt !<>■- U-ig. pe­
ntán 3 órától. A hangverseny kezdete tel
órakor. . ,

A szimfonikus hangverseny iMiveszci 
tegnap délután érkeztek Debrecenbe. ■ u- 
gyarország és egész Ausztria e sorangu imi- 
vészei közül van ez a hatalmas mux cszg< 
összeválogatva. A múltkori nagys.ike.i u yci 
dcgszereplésök után örömmel U('vozo )ll. ' 
mert ily7 hangverseny előadásában tgbhe <ig 
gyönyörködhetünk. Egress v Sandoi mű­
vész karmester vezetése alatt és Ko t a n x 
Nelly zongoraművésznő közrem ikodcsevvi 
igazi ünnepnapja lesz az Urániának. A hang­
verseny fél 9 órakor kezdődik,

A közgyűlés előkészítése. A jog- és 
pénzügyi bizottság e hó 26-án, kedden reg­
gel 9 órakor a városháza kistanácstermében 
ülést tart, amelyen a délutáni közgyűlés tár­
gyai közül a következőket tárgyalják: Dr. 
Fejér Ferenc önálló indítványa a helybeli 
gazdasági akadémián a tanítások megkez­
dése tárgyában. A Debreceni Helyi Vasút 
rt. kérelme a személyszállítási díjszabás 
emelésének engedélyezése iránt.

— A tanács a Zita-napért. A Zita-nap 
rendezősége azt kérte, hogy a világítási költ­
ségeket engedje el a tanács. Miután azon­
ban ez a szabályzatok szerint lehetetlen, a 
tanács a világítás költségének megtérítésére 
a világítási vállalat pénztára terhére 500 ko­
rona segélyt szavazott meg.

— A választók összeírásának elhalasz­
tása. Vass Károly dr., a központi választ 
rriány jegyzője, aki a képviselőválasztók ösz- 
szeirásának .munkálatait vezeti, közli, hogy 
miután az összeirási helyiségül szolgaló he­
lyiségre: a város közgyűlési termére, részint 
a közgyűlés miatt, részint pedig a Miipártoló 
Egyesület kiállítása céljából szükség van, az 
összeirási munkálatok március 20-tól kez­
dődően egy hétig szünetelnek.

- Élelmiszerek küldése a katonáknak.
A városi katonai ügyosztály közli, hogy a 
közélelmezési miniszter a 39. gyalogezred 
Königgrützbcn állomásozó legénysége ré­
szére havonta a hadkiegészítő parancsnok­
ság utján küldhető élehniszercsoniagok sú­
lyát 6- kitogramban állapította meg. Miért is 
nehezebb csomagok szállítását a hadkiegé­
szítő parancsnokság nem vállalja.

- A gazdasági akadémia megnyitása.
S zia nk o v i cs János gazdasági akadé­
miai igazgató a kővetkező lex'elet intézte 
hozzánk:

Tekintetes Szerkesztő BT!
Tisztelettel kérem, szíveskedjék tájé­

koztatásul b. lapjában közölni a jogügyi bi­
zottságban dr. Fejér Ferenc bizottsági tag ur­
nák a gazdasági akadémia megnyitása érde­
kében elhangzott és b. lapjában közölt fel­
szólalására, hogy az akadémia megnyitása a 
jövő tanévre elhatározott dolog és hogy en­
nek eddig amellett, hogy a tanárok leg­
nagyobb része a harctéren tett szolgálatot és 
hogy a hadiállapot miatt a hallgatók száma 
az egész országban oly csekély volt, hogy 
a három szünetelő akadémia mellett a mű­
ködő két akadémiát sem népesítette he kel­
lőleg az állotta útját Debrecenben, mert 
a hallgatóság elhelyezésére szolgáló és meg­
figyelő-kórház céljaira átengedett konviktus 
és berendezése (az átengedés érdekében va- 
lamelyik bizottsági gyűlésen sok szó esett, 
mikor a megfigyelő-kórházak elhelyezéséről 
volt szó) kijavítását szorgalmazásom da­
cára a katonai hatóság múlt év helyett csak 
most fogja elvégeztetni.

Egyébként a gazdasági akadémi megnyi­
tása már az 1917 18., mostani tanévre terv
bevétetett és meg is történhetett volna 
konviktus használata nélkül is. ha a Helyi 
Vasút az aradi személyforgalom lebonyolí­
tása helyett .Nagyerdő “stb. gépjével, mely 
ott vígan jár a kifogásul felhozott sz.emély- 
zct-és kőszénhiány ellenére is. amint kérd 
mezteni, a gazdasági akadémia összekötte 
test tartott volna fenn, amire pedig a x-áros 
és akadémia, továbbá a város és vasúttársa­
ság között fennálló szerződés értelmében 
kötelezve volna és amely szerződés betar 
tusának szorgalmazásával a t. bizottsági tag 
ur igen lekötelezné az akadémiát és minden 
félekénen biztosítaná az akadémia megnví
tását. .

Tendenciát a töldmivelésiigyi kormain

részéről az akadémia szünetelésében lehat 
liáhii keres a t. bizottsági tag ur, mert a 

megnyitásnak a mostani állapotok mellett 
csak az állhatná útját, ha az akadémia he­
lyiségei miként hírlapi közlemények sze­
rint, gondolom a közművelődési osztály ál­
tal újból „felajánltatnámvk" megiigyelo- 
kói házként x agy valamely más katonai célra 
és azokat a katonaság — decúra. hogy most 
alkalmatlansága miatt elutasította az aján­
latot mégis igénybevenné. Különben ha a 
t. bizottsági tag ur, bizonyára jóindulatú, de 
az adott felvilágosítás után azt hiszem tárgy­
iakul felszólalása előtt, miként az ország 
más részeiből már igen sokan megtettek, 
bármily formában kérdést intézett volna.hoz­
zá m. szívesen adtam volna meg a kellő fel- 
vikigositást a gazdasági akadémia megnyi­
tása ügyében, mint ahogy szívesen köszö­
nöm meg neki, hogy alkalmat adott arra, hogy 
az érdeklődőket erre vonatkozólag már most 
legalább igy tájékozhattam. ,

Fogadja a t. Szerkesztő Ur kiváló tisz­
teletein nyilvánítását. Debrecen, 1918, márc.
25. S z t a n knvics .1 á n o s gazd. akad. 
igazgató.

— Debreceni vasúti tisztviselők szer­
vezkedése. A debreceni máv. tizletvezetősvg 
tisztviselői a miskolci max-, üzletvezetőség 
tisztviselő-szervezetének felhívására elhatá­
rozták, hogy megalakítják a debreceni máv. 
üzletvezetőség tisztviselői szervezetét — Az 
előkészítő bizottság a naggyiilés idejét hus- 
vét hétfőjére tűzte ki. amikor a szervezet 
végképen meg fog alakulni.

Színházi gyermekdélutánt rendez az 
Fsvang. Filléregvlet a hadiárvak javára áp­
rilis 25-én és 26-án. Két gyermek-színdara­
bot adnak elő: Hamupipőkét és az Elveszett 
babát továbbá két csoport-táncot a na- 
gyobb leánykák, és élőképet, meg egy zene­
darabot. A próbák .máris a legszebb siker­
rel biztatnak.

A katona-családok konyhakertészete.
A Katona-Otthon igazgatósága azzal a ké­
réssel fordult a városi tanácshoz, hogy a ka­
tona-családok itthon maradt tagjai számára 
földterületet engedjen át konyhakertészet 
céljaira. A városi tanács a kérelmet teljesí­
tette s a városhoz közel, könnyen megköze­
líthető helyen 2 hold földet ieiölt ki.

Rézgálic a szőlősgazdáknak. A iöld- 
niivelésiigyi miniszter rendelete folytán a 
Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytár­
saság 100 métermázsa, rézgálicot küldött a 
városnak. A tanács az ezért járó 60,000 ko­
ronát kiutalta a banknak s kimondta, hogx 
legközelebb megkezdi az utalványok kiadá­
sát. A miniszter egyben utasította a várost, 
hogx' a tényleg művelés alatt álló szőlőkről 
pontos kimutatást készítsen s mindén mű­
velés alatt álló szőlő egy holdjára 15 kiló 
gálicot adjon. A város kilónkint 6 korona 30 
fillérért fogja a rézgálicot árusítani.

Képkiállitás. A Miipártoló Egyesület 
.. hóban fogja képkiállitását rendezni. — Az 
egyesület vezetősége megnyerte Magyar- 
országnak ez idő szerinti legnagyobb arckép- 
festőiét: S z e n e s Fiilöp festőművészt arra, 
hogy a nehéz szállítási viszonyok dacára is 

kiállításra 15 elsőrendű müvét leklildje és 
hogy a megnyitáson személyesen résztve- 
gyen. Szenes Fiilöp itt tartózkodása alatt sze­
mélyesen fogja megbeszélni a részleteket 
mindazon megrendelőkkel, akik arcképfes- 
tósre előjegyeztették magukat. (Újabb elő­
jegyzéseket felvesz a Miipártoló Egyesület 
megbízásából Toroczkai, Vígkedvű Mihály- 
utca II.) Szenes Fiilöp vendégművészen kívül 

kiállításon a már meghívott debreceni és 
vidéki művészek fognak résztvenni. Bekül­
dési idő pénteken d. e. 8 10 óráigó Mint min­
den kiállításon, úgy most is a tagok között 
nagy összegű képeket fognak kisorsolni. — 
Tagok a kiállítást ingyen látogathatják. Uj 
tagok jelentkezzenek Vass Károly egyesületi 
pénztárosnál (városháza).

— A Városi Tejgazdaság 10 12 darab
szopós borjut ad el. Erre nézve zárt Írásbeli 
ajánlat adható be, kilónkénti ár megjelölésé­
vel szerdán délig, városháza, földszint 18.
A borjuk azonnal átveendők.
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DEBRECZENl PÜÜÜETLEN UJSAd 1918. wárpiua 26.

A homokkertiek Domahidy Elemér 
nél. A homokkerti ref. olvasóegylet januári 
közgyűlésén egyhangúlag disztagjává vá­
lasztotta D o tn a li itl \ Elemért, aki f őii, pan- 
saga idején mindenkor meleg jóindulattal és 
érdeklődéssel viseltetett a Homokkert ügyei 
iránt. A homokkertiek felhasználták az al­
kalmat, hogy Domahidy a tegnapi nap folya­
mán városunkban időzött és egy tizenöt tagit 
küldöttség felkereste őt a díszoklevél át nyúj­
tása céljából. A küldöttség élén Pata y Jó­
zsef egyleti elnök és dr. N vitt Ernő hálás 
szavakkal emlékeztek meg Domahidy volt 
főispánnak a múltban tapasztalt gondolko­
dásáról. Domahidy Elemér szívélyesen fo­
gadta a küldöttséget és meleg szavakkal kö­
szönte meg a szeretetnek és háláitok ily mo­
tion való megnyilvánulását.

Laura látyofa, Oláh Gábor gyönyörű 
tij verskötete, díszes kiállításban Csáthy he­
retic m. kir. tudományegyetemi könyvkeres­
kedésében most jelent meg és 5. koronáért 
minden könyvkereskedésben kapható.

A legeltetés megkezdése. A városi 
tanács a hortobágyi intéző bizottság javas­
latára s tekintettel a nagy takarniánvhiányra, 
kimondta, hogy a ló- és sertés legeltetését 
április 2-től, a szarvasmarha legeltetését áp­
rilis 8.-tól kezdve engedélyezi. A hajtócédu­
lát e hó 28-tól kezdve adja ki a számvevő­
ség. A rühkórra tekintettel az állatok meg­
vizsgálását a legnagyobb körültekintéssel 
két állatorvos fogja végezni és külön riilibe- 
teg-ménest csinálnak.

Nem államosítják a debreceni óvodá­
kat. A közgyűlés még a múlt évben fölirt a 
kultuszminiszterhez, hogy a debreceni köz­
ségi óvodákat vegye állami kezelésbe. A 
miniszter most értesítette a várost, hogy a 
kérést nem teljesiti. mert az állami keze­
lésbe vételt csak olyan helyen alkalmazza, a 
hol a íentartó nem tudja viselni a fentartás 
költségeit, különösen pedig nemzetiségi vi­
déken.

Az Evang. Filléregylet teádéin tátijá­
nak tiszta jövedelméből 100 koronát jutta­
tott a .1 honvédgyalogezred özvegyeinek és 
árváinak, 100 koronát a Stefánia anya- és 
csecsemővédő egyesületnek. 1000 koronát 
Debrecen város hadiárva-alapiáitak és 1130 
korona 60 fillért az egylet alapszabáK szerit 
céljaira.

Komlós divatáruházában női és leány 
felöltők, selyem és szövet utcai ruhák szolid 
olcsó árban beszerezhetők.

• Ügybeosztás. A városi tanács D e s 
C o rn b e s Emil dr. aljegyzőt, akit most men­
tettek föl a katonai szolgálat alól, a gazda­
sági ügyosztályba osztotta be. Des Combes 
Emil dr. a tanácsjegyzői teendőkön kívül a 
gazdasági bizottság, a Hortobágy hasznosí­
tási. a színházi, kórházi, egészségügyi és a 
^építészeti bizottságok jegyzőkönyveit fogja 
vezetni.

— Felső kereskedelmi iskolát végzett 
kisasszonyt keresünk irodánk részére. Aján­
latokat Írásban, bizonyítványokkal együtt, 
lehetőleg személyesen kérünk. Irodai gyakor­
lattal bírók előnyben részesülnek. Hegedűs és 
Sándor könyvkiadóhivatala.

— A városi dijnokok segélye. A tanács 
mai üléséből fölkérte a Hadsegélyzö Hiva­
talt. hogy a dijnokok segélyét az előző se­
gély hivatalos elszámolása előtt utalja ki, 
utert a tapasztalatok szerint az clsbámolás 
több hónapot vesz igénybe s addig a több- 
százra tehető diinokok és alkalmazottak 
kénytelenek kárt szenvedni a halasztással.

Értesítés.

Nagy meg' *
takarítás, 
ha

tör», védett!
ruhafestéket
hastnél, vetődi anilin- 
feeték, kipróbált, hast- 
náleti utasítással, mely 

minden csomagon 
rajta vau. mindenki 
odahaza bármilyen 
satura ruhát, blúzt, 

kendöt, harisnyát, 
selymet, vásznat és 
akármilyen kelmét 

festhet — Egyszeri 
próbánál mindenki 

meggyőződhet. 
Helybeli főraktár

Fleischer Mór
nagykereskedőnél

Hatvan-utoa 16.

Eladó
Beketelepen 2 darab ház­
hely 230 négyszögöl te­
rületű . — Értekezhetni 
Debreczeui Gazdák Bank­
jánál Kossulh-utca 17

Meghívás
a Tisaacaegei Kölcsönös 
Seaélyző-Egylet mint szö­
vetkezet 1918 ápris 14-én 
délelőtt 11 órakor bivata 
los helyiségében tartamió 
rendes kösgynlésére.

Az igazgatóság. 
Tárgysorozat: 1. Igaz­

gatóság és felügyelő-bizott­
ság jelentése. 2. Zárszám­
adás előterjesztése és a 
felmentés megadása 3 Az 
elhalálozás 2 kilépés foly­
tán megüresedett igazgatói 
állás betöltése. 4 A Vili. 
év társulat felszámolásáról 
bizottsági jelentés. 5. A 
IX. évtársulat felszámo­
lására bizottság válasítása.

Esetleges indítványok.
Ha a tagok határozat- 

képes számban meg nem 
jelsnnek, akkor a közgyű­
lés április bó 17-éu fog 
megtartatni, amikor a je­
lenlevők határoznak

• VILACRA-SZÓlÓ-UJ boNSAÓÜ

jGuríon^
c I PÖKRÉM-VIA8ZK

Öt perez alatt
egy adag Lmon cipökrém-viaszkbót 
barki-eqy ncgyed ki tó leg fi nomabb 
x cipócrémebfözhet 
ara2-k. mindenütt kapható!
Mcmtonviaszk-MGvek-Részv«nytér*aftta'.

árverési hirdetmény. 1 ÄPrö hirdetései
Az Apafa-erdőben kivágott fiatal akác­

fák nyilvános árverése március 26-án délután 
3 órakor fog megtartatni. A megvett fa ára 
készpénzben kifizetendő és elszállítandó.

Városi Tanács.

CSAK
RÁDIUM
SÓSBOB, SZESZT
használjunk test- és egészség- 

ápolásra.

Hagy üveg ára K 12-
Küiép üreg ára K 6.30
Kis 6veg ára - K 2 20

Gyártja: A Crniáitull Gazdasági tagyarak 
ifiaaaiitó fliszróylir;
Nagykanizsán.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 
minden szó 20 fillér.Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona.

Aranyat-ezflatSt, 
biTlliántokat, bármi- j 
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhozls elmegyek. 
Steiner Mihály, Sxé- 
chenyl-ntca 19. szám.

A statusquo izr. hitközség azon tagjai, 
kik pászkaszükségletiiket hitközségünknél fe­
dezték. értesittetnek. hogy kóser husszük- 
ségletük f. hó 27-én reggeltől kezdve az elöl­
járóság által kiadott igazolványok ellenében 
Kohlt Jeremiás Pásti-u. és Mikiós-u. és 
Groszmann Ignác Pásti-u. mészárszékében 
elégít telnek ki.

Az igazolványok a gabellü-jegj,ek áru­
sító helyén. Pásti-u. in. sz. al. váltandók ki
__________ Az elöljáróság.

Eladó
büdszentmihályi uradalomban 6000 
lucfenyő csemete 60—100 cm. ma­
gasak, drb.-ként 80—150 fillérig és 
2000 drb fekete fenyőcsemetc 80—120 
cm. magasak, 80 -150 filléres dara­
bonkénti árban, csomagolást önkölt­
ségen számítva. Megrendelések Ura­
dalmi Tisztartóság, Rüdszentmihály 
kéretnek.

Eladó
Sámsoni-ut mentén Gerébi- 
telepen, a vámház mellett, 
Kondor-utca 3. sz. ház, 
mely magában foglal 2 
szoba, 3 konyha, kamra, 
pinco és egyéb mellékhe­
lyiségekkel ellátott lakást, 
ló- és tehénistállót, sertés 
és aprómarha ólakat górét 
stb. Az egész teleki drót 
kerítéssel van körülkerítve,
2 hold szőlő, veteményes 
és gyümölcsös kerttel el­
látva. A szőlő teljes tér- ! 
mésben van. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bankja 
r.t-nál, Kossutb-u. 17.

Irdgéiel
legjobban javít Keszler, 
első debreceni műsze­
rész Széchenyi-n. 1.

VESZEK

sírta ás filir riisslt
mintát és Árajánlatot kér

fipész Hagy Ferenci
gyógyszerész, Aranyegy- 
szarva gyógyszertára. 

(Színház mellett )

A Sínes
üríti aranya, ezüstje 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémen, Arany Bika 
bérház 3.

Foltozásra $-•

Ügyes varróleány
felvétetik Goldstein Pi­
roska szabászat! varró- 
iskolájában, Szeut Anna- 
utca 32.

is alkalmatlan rongv 
(bármilyen szakadá­
sokkal) megveszünk 
Cim a kiadóban.

Abroncs
vékony, nídkötőzni való 
és egyéb célra alkalmas 
eladó a kiadóhivatalban

VISZKETEGSÉGET, SÖMÖBT, flOHT
“ leggyorsabban elmulasztja a Or Plltcll-lflo 
er^etj, törvényeaen védett „SKABOFORM- 
BARNA ZSÍR". Nincs szaga, nem piszkit. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Fiesch-félét 
kérjünk. Próbatégely K 2 30, nagy tégely 
K 4• , családi tégely K IP—. Kapható a 
helybeli gyógyszertárakban vagy aired a 
Készítőnél rendelhető ; Dr. 11 o s o h Ba 

.Korona" írv/Sgvtára. Győr I Vételnél « „aKAnOFORM" v«d|»>gr<M>g^>luloll
Nyomatott hoffmanu 6s Kiouovitz könyvnyomdájában, Ferenc József ut 49., a főrostával szemben.
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